

# 抬车救人 驾驶员是个“热心肠”

救人灭火多次伸援手

城阳巴士全网寻找11名抬车“好汉”

本报6月24日讯 “为青岛司机师傅和乘客们点赞！”“城阳巴士司机好样的……”21日中午，李沧区文昌阁路段上演惊险救援。两辆私家车突发事故，一辆SUV将外卖骑手卷入车底。危急时刻，374路驾驶员邱月山果断停车救援，带领热心乘客、市民成功救出外卖骑手（24日本报6版曾报道）。现场视频一经发布，网友们纷纷点赞。目前，李沧区委政法委、区见义勇为协会已经启动见义勇为相关程序。

监控显示，21日10时59分，邱月山驾车运行至文昌阁站附近时，左前方两辆私家车突发事故，一辆SUV将外卖骑手卷入车底。邱月山立即拉好手刹，安全停车后冲向事故现场，多名乘客也下车与周围热心市民聚到车前，共同实施抬车救援。邱月山不顾危险钻入车底，仅用1分钟将压在车下的外卖小哥成功救出并转移到安全地带。“我当时也吓了一跳，但是当时第一想法就是要先救人，多亏公司经常给我们驾驶员进行应急处置培训，无形中给了我冲下车救援的勇气，也多亏了热心乘客和市民，大家齐心协力才能这么快地把人救出来！”邱月山回忆当时情景依然心有余悸。

当天，包括邱月山在内，共有12名“好汉”出手救援。城阳巴士公司发起全网寻人，寻找除驾驶员外的11名热心市民，如果您认识他们，可以拨打城运热线96650或城阳巴士电话67766541，也可拨打李沧区见义勇为协会虎山工作站电话66877191提供线索。“目前，李沧区



主动出手救援的邱月山。公交供图

区委政法委和李沧区见义勇为协会已经启动了见义勇为相关程序，希望市民能踊跃提供线索。”城阳巴士公司相关负责人说。

据邱月山同事介绍，这并非他第一次挺身而出救人。2024年8月11日，邱月山驾驶374路公交车从文阳路停车场发往市政府南通路站，行至城阳区崇阳路与靖城路路口处，一名老人骑电动车摔倒在地，电动车倒在一旁。见此情景，邱师傅没有丝毫犹豫，立即安全停车，小

跑到老人身旁，用“公主抱”的方式把老人送到路边安全地带，避免了二次伤害。

日常生活中，邱月山总是以饱满的热情投入到每一天的工作中，利用自己的手绘技能服务市民“美好出行”，制作的“手绘374线路换乘地图”“青岛景点推荐”等出行攻略，方便了市民及游客。邱月山总是能从细微处入手，手绘攻略不仅标注了线路的站点、换乘信息，还贴心地在景点旁附上游玩小贴士。其车厢常备风油精、藿香正气水、酒精湿巾、口



出手抬车的部分“好汉”。监控截图

罩、免费雨衣等应急物资，这些暖心细节让乘客在旅途中感受到家一般的温暖。

此外，为创新企业文化传播方式，邱月山主动打造30余米企业文化手绘墙，生动展现企业发展历程、服务理念与员工风采，还打造了“粽”享美好、“金榜题名”等多款主题巴士，利用业余时间精心创作，为“诚载美好·萤火之光”品牌注入新活力，为乘客出行增添新色彩。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者徐美中）

## 热心驾驶员接力出手 扑灭路边垃圾桶火情

本报6月24日讯 24日，公交崂山公司工作人员例行排查车载监控时，发现一幕被“定格”下来的暖心场景：两名驾驶员接力出手，扑灭了路边垃圾桶火情。

车载监控显示，事发当天中午12时左右，39路驾驶员华伟梅正常行驶至水木年华站时，发现站台旁的垃圾桶冒出烟雾并出现明火。她立即靠边停车，第一时间拿起车载灭火器冲向起火点，对准火源喷射，迅速控制并扑灭了火情。灭火后，她仔细检查了现场，确认没有明火。仅过了一小时，同一地点的垃圾桶再次发生火情，此时，39路驾驶员戴志松正好驾车到

站，发现后迅速拎起灭火器上前扑救，成功将火苗扑灭。

据现场判断，垃圾桶内可能残留下有尚未熄灭的烟头或易燃杂物，在高温天气下出现复燃。两位驾驶员反应迅速、接力扑救，为乘客和市民守住了安全防线。公交工作人员提醒市民，当前天气炎热干燥，广大市民在候车、出行时请注意防火安全，严禁在站台吸烟或随意丢弃烟头、火种等易引发火灾的物品。如遇突发火情，请及时拨打119报警，或向公交驾驶员、工作人员求助。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者徐美中）

## 手机掉进地铁轨行区缝隙 民警和地铁工作人员地毯式搜索成功寻回

本报6月24日讯 市民杨先生近日来到地铁2号线华楼山路站，向地铁公安民警秦春征、车站值班站长王国栋致谢。6月16日早高峰，杨先生行色匆匆地走进华楼山路站，然而列车开动不久，杨先生就发现自己手机不见了，至于掉在哪儿，他并无头绪。手机内存有大量重要资料，这让他心急如焚，立即返回华楼山路站寻找。

一番仔细搜寻却无功而返，杨先生冷静下来，拨打了青岛地铁服务热线寻求帮助。工作人员了解事情经过后，迅速指导他向地铁公安报警。秦春征接到报警后，立即调取监控录

像，仔细核实其行动路线，然而，监控录像的查找过程并不顺利，未能发现手机遗失具体位置。秦春征联系了地铁站当班值班站长王国栋，王国栋拿起手电筒，带领员工对乘客可能经过的每一个角落开展地毯式搜寻。

功夫不负有心人，在大家的共同努力下，终于在站台轨行区缝隙中发现了杨先生的手机。车站在立即联系乘客和民警，告知手机已经找到。得知在轨行区找到了手机，杨先生激动得难以言表，随后多次打电话到车站，对地铁员工和民警的热心帮助表示感谢。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者徐美中）

美德健康生活方式 公益广告



# 节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活